

VEĽKÉ ZMENY V PENZIÁCH

KEDY BUDETE MAŤ NÁROK NA DÔCHODOK

AKÁ JE NOVÁ MINIMÁLNA PENZIA

HN EXPERT | 15 a 16

HN

obsah rozhoduje

HOSPODÁRSKE NOVINY

www.hnonline.sk
vydáva MAFRA Slovakia, a. s.
streda 25. septembra 2024, číslo 186, **

Škrt rodičovského bonusu zoberie aj stovky eur

KONSOLIDÁCIA

Zrušenie dôchodku pre rodičov načalo spor medzi SNS a Hlasom. Rodičia priemerne zarábajúcich s dvomi deťmi nedostanú nič.

Martin Laczko ^{©hn}
martin.laczko@mafraslovakia.sk

Bratislava – Rodičovský dôchodok v súčasnej podobe má od začiatku budúceho roka zaniknúť. Po novom budú môcť penzistom ich pracujúce deti prispievať prostredníctvom dvoch percent z daní z príjmov. Zmena, ktorá je súčasťou budúcoročného kon-

solidáčného balíka v rekordnom celkovom objeme až 2,7 miliardy eur, znamená, že pracujúce deti svojim rodičom už nebudú prispievať na dôchodok časťou svojej platby na dôchodkové poistenie, ale časťou uhradenej dane z príjmu, konkrétne dvoma percentami každému rodičovi.

To v praxi znamená, že mnohým dôchodcom sa vyplatí suma rodičovskej dávky zní-

300

EUR

– taký bol ročne rodičovský dôchodok tých, čo majú dieťa s platom 1700 eur. Po novom to môže byť aj nula – v závislosti od vnúcat.

ži dramaticky. Na ilustráciu: ak máte dieťa, ktoré zarába 1 700 eur mesačne, váš rodičovský dôchodok bol okolo 300 eur ročne. Po novom však bude (ak vaše dieťa má dvoch svojich potomkov a uplatňuje si na nich daňový bonus) nulový. Reálne totiž neplatí daň z príjmu a dve percentá nemá z čoho odviesť.

Zmeny v dávkach pre rodičov sa už stihli stať rozbuškou sporov

v koalícii. Tie prišli necelý týždeň po ohlásení konsolidácie, ktorá je podľa odborníkov v nejakej forme nevyhnutná. „Hľadáme kompromis, aby rodičovský príspevok ostal,“ povedal šéf SNS Andrej Danko. Zároveň z pretlačenia úpravy obvinil ministra práce za Hlas Erika Tomáša, ktorý sa proti tomu výrazne ohradil.

Viac na strane 4, Daňový...

Fico prijal opozíciu

Bratislava – Premiér Robert Fico v utorok na Úrade vlády prijal šéfa Progresívneho Slovenska Michala Šimečku a predsedu KDH Milana Majerského na rokovaní o konsolidačnom balíčku. Atmosféra na stretnutí bola podľa lídra PS miestami napätá, keďže majú „diametrálne odlišné názory“. „Je to divadlo, ale chcel som premiérovi odovzdať tento odkaz: odmietame drahotu,“ dodal. Na druhej strane, opoziční predstavitelia boli podľa Fica nepripravení a nemali žiadne konkrétne návrhy na ušetrenie potrebných miliárd. „Opozícia netuší, čo by robila, keby bola vo vláde,“ vyhlásil premiér po stretnutí. (PRU)

FOTO: TASR/J. NOVÁK



MALOOBCHOD

Zasadí vláda reťazcom ťažkú ranu? Danko načrtol novú daň za „neposlušnosť“

Bratislava – Tuzemské siete s potravínami sú v poslednom čase pod palbou kritiky slovenských politikov. Vychítajú im rastúce zisky, ktoré im podľa ich slov vzrástli od pandémie. Minister pôdohospodárstva Richard Takáč ešte v decembrovom rozhovore pre HN povedal, že si chce na ne po-

svietiť, v hre bol aj špeciálny odvod pre reťazce.

Najnovšie sa toho chytil aj Andrej Danko, predseda SNS. Pred časom v statuise na sociálnej sieti Takáč vyzýval, aby sa opäť otvorila téma tohto odvodu, a najnovšie začal skloňovať aj ďalšiu daň pre obchodníkov.

„Ak nebudú poslúchať, tak im zavedme daň z nehnuteľnosti. Bude ich to bolieť, pretože majú zisky,“ uviedol Danko v ta3. HN kontaktovali šéfa SNS s otázkou, ako by takáto daň mohla fungovať. „Už sme vyskúšali daň z obrátov, ktorá však bola zastavená. Pokiaľ sa s nimi nebude dať baviť, tak

jednou z ciest je aj daň zo stavieb obchodných reťazcov, a tam ich môžeme zdaňovať, koľko chceme,“ reagoval Danko pre HN. Peniaze, ktoré by získali, by mohla vláda podľa neho použiť pre nízko-príjmové domácnosti. (HUB)

Pokračovanie na strane 2 ➔

HOSPODÁRSKY VÝVOJ

Nemecká ekonomika sa z mínusu zviecha ťažko

Bratislava – Ťahún európskej ekonomiky sa borí s vážnymi problémami. Nemecko sťahuje nadol prestarnutá populácia i nástup dravých veľmocí najmä z Ázie. Toto všetko má dosah hlavne na automobilový priemysel. Z Volkswagenu ako lídra segmentu sa čoraz častejšie ozývajú hlasy volajúce po masívnom

prepúšťaní a zatváraní fabrik. Aj pre tieto problémy skončila nemecká ekonomika vlni ako jediná spomedzi krajín G7 v mínuse. A najpomalšia bude i tento rok. „Tempo jej rastu dosiahne 0,2 percenta HDP,“ predpovedá banka Crédit Agricole. (NP)

Viac na strane 7, Na čo...



Cena
cena 1,50 EUR /
predplatené 1,316 EUR

Predplatené
tel.: 02 48 238 238, www.hnonline.sk/predplatené
e-mail: predplatenie@mafraslovakia.sk

HN ONLINE.SK



mafra slovakia

